

ΟΙ ΠΕΡΙ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ
ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2002 ΕΩΣ 2007

Οδηγία δυνάμει των άρθρων 20(3)(β), 39 και 43

Η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτή σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 20(3)(β), 39 και 43 των περί Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου Νόμων του 2002 έως 2007, εκδίδει την παρούσα Οδηγία

Συνοπτικός τίτλος.

1. Η παρούσα Οδηγία θα αναφέρεται ως η περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) (Τροποποιητική) Οδηγία του 2008 και θα διαβάζεται μαζί με την περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) Οδηγία του 2007 (που στο εξής θα αναφέρεται ως η «βασική οδηγία») και η βασική οδηγία και η παρούσα οδηγία θα αναφέρονται μαζί ως οι περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) Οδηγίες του 2007 και 2008.

Κ.Δ.Π. 614/2007

Τροποποίηση της παραγράφου 30 της βασικής οδηγίας.

2. Η παράγραφος 30 της βασικής οδηγίας τροποποιείται με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (1) με την ακόλουθη νέα υποπαραγραφο:

«(1) Η Κεντρική Τράπεζα αποδέχεται ως ασφάλεια για τη διενέργεια πιστοδοτικών πράξεων νομισματικής πολιτικής, καθώς και για την παροχή ενδοημερήσιας πίστωσης, οποιαδήποτε περιουσιακά στοιχεία τα οποία ικανοποιούν τα κριτήρια καταλληλότητας που καθορίζει η ΕΚΤ στις εκάστοτε ισχύουσες νομικές πράξεις της σχετικά με τα μέσα και τις διαδικασίες νομισματικής πολιτικής του Ευρωσυστήματος, και ειδικότερα στη Γενική Τεκμηρίωση και στην Κατευθυντήρια Γραμμή της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας της 21^{ης} Νοεμβρίου 2008 σχετικά με την προσωρινή τροποποίηση των κανόνων που αφορούν την καταλληλότητα των ασφαλειών (ΕΚΤ/2008/18).»

Επίσημη
Εφημερίδα της
Ε.Ε.: L 314,
25.11.2008, σ. 14

Τροποποίηση της παραγράφου 31 της βασικής οδηγίας.

3. Η παράγραφος 31 της βασικής οδηγίας τροποποιείται με την προσθήκη της ακόλουθης νέας υποπαραγράφου (3):

«(3) Για την περίοδο από την 1^η Δεκεμβρίου 2008 μέχρι την 31^η Δεκεμβρίου 2009 θα είναι επίσης αποδεκτά τα ακόλουθα περιουσιακά στοιχεία:

- (α)(i) Εμπορεύσιμα χρεόγραφα, όπως αυτά περιγράφονται στο κεφάλαιο 6.2.1 της Γενικής Τεκμηρίωσης, εκφρασμένα σε δολάρια ΗΠΑ, λίρες Αγγλίας ή γεν Ιαπωνίας εφόσον: i) εκδίδονται και διακρατούνται / διακανονίζονται στη ζώνη του ευρώ και ii) ο εκδότης είναι εγκατεστημένος στον ΕΟΧ.
- (ii) Σε όλα τα ως άνω εμπορεύσιμα χρεόγραφα επιβάλλεται, επιπλέον της περικοπής αποτίμησης που αναφέρεται στην παράγραφο 41, πρόσθετη περικοπή 8%.
- (β)(i) Χρεόγραφα που εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα και αποτελούν αντικείμενο διαπραγμάτευσης σε ορισμένες μη ρυθμιζόμενες αγορές, σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα από την ΕΚΤ.
- (ii) Σε όλα τα ως άνω χρεόγραφα επιβάλλεται, επιπλέον της περικοπής αποτίμησης που αναφέρεται στην παράγραφο 41, πρόσθετη περικοπή 5%.
- (γ)(i) Περιουσιακά στοιχεία μειωμένης εξασφάλισης που συνοδεύονται από επαρκείς εγγυήσεις στα οποία ο όρος της απουσίας μειωμένης εξασφάλισης (non-subordination) όσον αφορά την καταλληλότητα εμπορεύσιμων περιουσιακών στοιχείων ως ασφαλειών για τους σκοπούς της διενέργειας πράξεων νομισματικής πολιτικής του Ευρωσυστήματος σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο κεφάλαιο 6.2.1 της Γενικής Τεκμηρίωσης, δεν ισχύει σε περίπτωση που χρηματοπιστωτικά υγιής εγγυητής παρέχει επί των εν λόγω περιουσιακών στοιχείων εγγύηση άνευ όρων και αιρέσεων, αμετάκλητη και καταπίπτουσα σε πρώτη ζήτηση, σύμφωνα με τα περαιτέρω οριζόμενα στο κεφάλαιο 6.3.2 της Γενικής Τεκμηρίωσης.
- (ii) Σε όλα τα ως άνω περιουσιακά στοιχεία επιβάλλεται, επιπλέον της περικοπής αποτίμησης που αναφέρεται στην παράγραφο 41, πρόσθετη περικοπή αποτίμησης 10%, με περαιτέρω μείωση (valuation markdown) 5% σε περίπτωση θεωρητικής αποτίμησης.

(δ) Καταθέσεις καθορισμένης διάρκειας, όπως περιγράφονται στο κεφάλαιο 3.5 της Γενικής Τεκμηρίωσης, από επιλέξιμους αντισυμβαλλόμενους.»

Τροποποίηση της παραγράφου 36 της βασικής οδηγίας.

4. Η παράγραφος 36 της βασικής οδηγίας τροποποιείται με την αναρίθμηση του κειμένου της υποπαραγράφου (4) αυτής σε σημείο (α) της υποπαραγράφου (4) και με την προσθήκη αμέσως μετά του ακόλουθου νέου σημείου (β):

«(β)(i) Για την περίοδο από την 1^η Δεκεμβρίου 2008 μέχρι την 31^η Δεκεμβρίου 2009, η ελάχιστη απαιτούμενη πιστοληπτική διαβάθμιση για τα εμπορεύσιμα όσο και για τα μη εμπορεύσιμα περιουσιακά στοιχεία, με εξαίρεση τους τίτλους που προέρχονται από τιτλοποίηση (asset-backed securities), όπως περιγράφονται στο κεφάλαιο 6.3 της Γενικής Τεκμηρίωσης, για τους οποίους εξακολουθεί να ισχύει η απαίτηση πιστοληπτικής διαβάθμισης του σημείου (α) πιο πάνω, ορίζεται ως τουλάχιστον ισοδύναμη με διαβάθμιση «BBB-».

(ii) Σε όλα τα αποδεκτά περιουσιακά στοιχεία με πιστοληπτική διαβάθμιση χαμηλότερη της διαβάθμισης «A-» επιβάλλεται, επιπλέον της περικοπής αποτίμησης που αναφέρεται στις παραγράφους 41 και 42 της παρούσας Οδηγίας, πρόσθετη περικοπή 5%».

Τροποποίηση της παραγράφου 41 της βασικής οδηγίας

5. Η παράγραφος 41 της βασικής οδηγίας τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) με την προσθήκη στην αρχή της υποπαραγράφου (1) αυτής της φράσης «Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου 31(3) της παρούσας Οδηγίας, για»

(β) με τη διαγραφή της λέξης «Για» στην αρχή της υποπαραγράφου (1) αυτής.

Τροποποίηση της παραγράφου 42 της βασικής οδηγίας

6. Η παράγραφος 42 της βασικής οδηγίας τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) με την προσθήκη στην αρχή της υποπαραγράφου (1) αυτής της φράσης «Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου 36(4)(β) της παρούσας Οδηγίας, τα»

(β) με τη διαγραφή της λέξης «Τα» στην αρχή της υποπαραγράφου (1) αυτής.